
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 24/2012 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 783/2012                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έκδοση ψηφίσματος για τη διατήρηση και 
παραμονή του Β΄ Σώματος Στρατού. 

 
         Σήμερα 28 Δεκεμβρίου του έτους 2012 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 18:00 συνήλθε σε 
τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου 
Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 24-12-2012 γραπτή 
πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Δημοτικών & 
Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων, τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου 
Νέων και στην Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και του άρθρου 7 
του Ν. 3443/2006. 
          Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί 
συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  38 μέλη: 

                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 
1)Δ. Δάσκαλος, 2)Μ. Σουμελίδης, 3)Θ. Θεοδωρίδης, 
4)Γ.Μιχαηλίδης, 5)Α. Λαζαρίδης, 6)Ν. Τσιαμήτρος, 
7)Β.Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου, 8)Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου, 
9)Π. Παυλίδης, 10)Τ. Χατζηαθανασίου, 11)Θ. Αγγελίνας, 
12)Λ.Πουλασουχίδης, 13)Κ. Βοργιαζίδης, 14)Χ. Κούτρας, 
15)Ν.Μαυροκεφαλίδης, 16)Χ. Γαϊτάνου, 17)Π.Τσαπαρόπουλος, 
18)Α. Καγκελίδης, 19)Μ. Παπαϊωάννου, 20)Θ. Κορωνάς, 21)Γ. 
Κάκαρης, 22)Β. Παπαδόπουλος, 23)Κ.Κουτσαντάς, 24)Λ. 
Τσαβδαρίδης, 25)Α. Νεστορόπουλος, 26)Α. Γκαμπέσης, 27)Κ. 
Κοστογλίδου, 28)Α. Βασιάδης, 29)Β.Γιαννουλάκης, 30)Χ. 
Τσιούντας, 31)Ε. Γουναράς, 32)Κ.Παναγιωτίδης, 33)Δ. Γκέκα, 
34)Α. Παπαδόπουλος, 35)Σ.Κουμτσίδης, 36)Ι. Σοφρόνωφ, 37)Γ. 
Μελιόπουλος, 38)Ι.Αγγέλογλου. 

Ν. Μωυσιάδης, Κ. Συμεωνίδης, 
Γ.Σουμπέκας. 

Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων                                              Απών Πρόεδρος 
         & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               Τ.Σ. Νέων 

Δ. Κουλουριώτης, Ι. Λιάτσιου, Ε. Εμμανουηλίδης, Ε. Κελεσίδης, Ν. Αγγέλου Κ.Καπανίδης 
Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Η. Τσιαμήτρος, Χ. Δουλγερίδου, Θ. Σούλας, Σ. Κρομμύδας, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, Α. Βοργιαζίδου, 
Ι.Παπαδόπουλος, Α. Πέτρου, Α. Κακαγιάννης, Α.Ορφανίδου, Η. Μπατσαράς, Σ. Ρίσσου, Γ. Οικονόμου, Ι. Χειμώνας, 
Κ.Νένος, Χ. Τσανασίδης, Ι. Καπετανίδης, Π. Ποταμόπουλος, Π. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερησίας διάταξης συζήτηση αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Κάκαρης, Κ.Παναγιωτίδης, Π.Τσαπαρόπουλος και 
Σ.Κουμτσίδης. 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 769/2012 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Γ.Κάκαρης, Κ.Παναγιωτίδης. 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 771/2012 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Σ.Κουμτσίδης και Χ.Τσιούντας. 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 776/2012 απόφασης προσήλθε ο κ.Π.Τσαπαρόπουλος. 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 778/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Μελιόπουλος και Ι.Σοφρόνωφ. 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 782/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Μ.Παπαϊωάννου, Χ.Κούτρας, Γ.Κάκαρης και προσήλθαν οι 
κ.κ. Γ.Μελιόπουλος και Ι.Σοφρόνωφ. 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 783/2012 απόφασης αποχώρησε ο κ.Β.Γιαννουλάκης και προσήλθε ο κ. Γ.Κάκαρης. 
8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 784/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Μιχαηλίδης και Λ.Τσαβδαρίδης. 
9) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 786/2012 απόφασης προσήλθε ο κ. Γ.Μιχαηλίδης. 
10) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 788/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Κάκαρης, Κ.Παναγιωτίδης, Ε.Γουναράς, Ν.Τσιαμήτρος, 
Μ.Σουμελίδης, Δ.Δάσκαλος, Κ.Κοστογλίδου και προσήλθαν οι κ.κ. Μ.Παπαϊωάννου, Χ. Κούτρας, Β.Γιαννουλάκης. 
11) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 789/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Μελιόπουλος, Ι.Σοφρόνωφ, Α.Γκαμπέσης, Χ.Γαϊτάνου 
και προσήλθαν οι κ.κ. Ν.Τσιαμήτρος και Δ.Δάσκαλος.   
12) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 794/2012 απόφασης προσήλθε η κ. Χ.Γαϊτάνου.  
13) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 795/2012 απόφασης αποχώρησε ο κ.Ι.Αγγέλογλου. 
14) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 797/2012 απόφασης προσήλθε ο κ.Ι.Αγγέλογλου 



Στη συνέχεια ο πρόεδρος εισηγούμενος το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έδωσε 
το λόγο στη Δήμαρχο Χαρίκλεια Ουσουλτζόγλου-Γεωργιάδη, που είπε τα εξής: 

Το ψήφισμα που θέτω προς ψήφιση, μια που πολλά από αυτά που ήθελα να πω 
αναφέρθηκαν στη συζήτηση του προηγούμενου θέματος, έχει ως εξής: 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας, δηλώνει απερίφραστα την αντίθεσή του στην 
εισήγηση που έχει γίνει από το Συμβούλιο Αρχηγών Γενικών Επιτελείων (ΣΑΓΕ) για 
κατάργηση του Β΄ Σώματος Στρατού, το οποίο εδρεύει στην πόλη της Βέροιας από το 
1962! 

Μισό αιώνα μετά την εγκατάσταση του Σώματος στην πόλη μας και έναν ολόκληρο 
αιώνα από την ίδρυσή του, το Β΄ Σώμα Στρατού έχει να επιδείξει τεράστιο εθνικό αλλά και 
κοινωνικό έργο. 

Η Βέροια, αλλά και ευρύτερα η περιοχή, έχει άρρηκτα συνδεμένη τη σύγχρονη 
ιστορία των τελευταίων 50 ετών με την παρουσία και λειτουργία του Β΄ Σώματος Στρατού 
στις παρυφές της πόλης. 

Η παρουσία του Στρατηγείου στην πόλη μας, αποτελεί σημαντικό παράγοντα που 
συμβάλλει τόσο στην οικονομική όσο και στην κοινωνική ζωή. Ο Δήμος ανέκαθεν 
διατηρούσε μέχρι σήμερα άριστες σχέσεις με τα στελέχη του Β΄ Σώματος Στρατού και 
μέσα από αμοιβαία συνεργασία όποτε χρειάστηκε παράχθηκε σημαντικό και ωφέλιμο έργο 
για τις δύο πλευρές. 

Η πρόταση που προωθείται σήμερα από στελέχη του στρατεύματος με 
τεχνοκρατικά κριτήρια, είναι σαφώς υποκειμενική και δε λαμβάνει υπόψη τις 
σημαντικότερες παραμέτρους που αφορούν την προαιώνια σχέση και το ρόλο του στρατού 
μέσα στην κοινωνία. 

 Το Β΄ Σώμα Στρατού και η κοινωνία της Βέροιας πορεύτηκαν αυτά τα 50 χρόνια 
ειρήνης δημιουργικά και με ρυθμούς παράλληλης ανάπτυξης, κάτι το οποίο οι Στρατηγοί 
δε λαμβάνουν ούτε στο ελάχιστο υπόψη τους, όπως δε λαμβάνουν υπόψη την εκατόχρονη 
ιστορική πορεία του σχηματισμού, την οποία θέλουν να τερματίσουν οριστικά, κόβοντας 
τους δεσμούς του σύγχρονου ελληνικού στρατού με την ιστορία του. 

Η Βέροια θέλει  να συνεχίσει να πορεύεται στο μέλλον μαζί με το ιστορικό της 
Στρατηγείο και απαιτεί να σταματήσει τώρα το ξήλωμα του Στρατού και η διάλυση του Β΄ 
Σώματος Στρατού. 

Πριν ένα χρόνο περίπου, το ΚΥΣΕΑ απέρριψε παρόμοια πρόταση κατάργησης του 
Β΄ Σώματος Στρατού προστατεύοντας την επιχειρησιακή αρτιότητα του στρατού αλλά και 
την ιστορική συνέχεια του Στρατηγείου μας στην πόλη της Βέροιας. Τι άλλαξε από τότε; 

Το ίδιο ζητάμε να συμβεί και τώρα, με μια απόφαση που οριστικά και αμετάκλητα 
θα βάζει τέλος σε σχέδια αποδόμησης του στρατού και διάρρηξης της σχέσης του με την 
τοπική κοινωνία. 

Το Δ.Σ. Βέροιας καλεί τους θεσμικούς φορείς να υποστηρίξουν το αίτημα και 
ιδιαίτερα την ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας και τους Δήμους της Κεντρικής Μακεδονίας. 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Σοφρόνωφ: Είναι πολύ βολικό Πρόεδρε και κ. συνάδελφοι, να βγάζουμε ένα 

ψήφισμα που να λέει να παραμείνει το Β΄ Σώμα Στρατού. 
Εκτιμώ ότι είναι μικρή η προσφορά τέτοιου είδους ψηφισμάτων.  
Ακούστηκαν διάφορα περί άμυνας, ασφάλειας και θα ήθελα πραγματικά να 

ακούσω αν μια χώρα όπως η Ελλάδα, με τις γύρω χώρες ενταγμένες σε ιμπεριαλιστικούς 
οργανισμούς όπως το ΝΑΤΟ, να μας πείτε πραγματικά ποια εθνική άμυνα, ποια εθνική 
ασφάλεια υπηρετούν οι ένοπλες δυνάμεις κι όχι μόνο το Β΄ Σώμα Στρατού. 

Είναι υποκριτικό αυτοί που στηρίζουν αυτή την πολιτική κι αντίστοιχα στηρίζονται 
από αυτή την πολιτική κι η πολιτική έχει όνομα και εκπορεύεται από μια συγκυβέρνηση κι 
όσους κινούνται γύρω από αυτήν, να έρχονται σήμερα υποκριτικά, την ώρα που ψήφισαν 
μειώσεις δαπανών, περικοπές και σε αυτού του είδους τις δαπάνες, να έρχονται εδώ και να 
μας μιλούν για έκδοση ψηφίσματος για την παραμονή του στρατοπέδου. 



Το θέμα μας δεν είναι αν θα μείνει ή αν θα φύγει το στρατόπεδο και τι θα γίνει με 
τα χαμένα εισοδήματα, ή αν θα ικανοποιεί το προσωπικό του στρατοπέδου ένοπλο ή 
διοικητικό τις ανάγκες της αγοράς. 

Το κυρίαρχο είναι τι ρόλο επιτελούν σήμερα οι ένοπλες δυνάμεις. Κι αυτές οι 
ένοπλες δυνάμεις, ενταγμένες στο ΝΑΤΟ και σε άλλους οργανισμούς δεν υπηρετούν την 
εθνική άμυνα και ασφάλεια. 

Υπηρετούν αξιοποιώντας τους φαντάρους μας, για κάθε είδους ιμπεριαλιστική 
επέμβαση ή ιμπεριαλιστική ειρήνη σε άλλες χώρες.  

Υπό αυτή την έννοια εμείς θεωρούμε ότι το κυρίαρχο σήμερα… 
Πρόεδρος: Επιτρέψτε μου να σας διακόψω… Το θέμα αφορά την παραμονή ή όχι 

του Β΄ Σώματος Στρατού. Είστε στην περιφέρεια του θέματος και δεν απαντάτε αν είστε 
υπέρ ή κατά. 

Επειδή βάζετε αυτή τη διάσταση του θέματος, επειδή η Ελλάδα είναι στο ΝΑΤΟ, 
τελικά να φύγει ή να μείνει το Β΄ Σώμα Στρατού; 

Σοφρόνωφ: Έπρεπε να μας απασχολεί τι ρόλο και τι χαρακτήρα έχουν οι ένοπλες 
δυνάμεις για να τις υπερασπιζόμαστε, γιατί υπηρετούν τα παιδιά μας κι όχι αν θα μείνου ή 
αν θα φύγουν από εδώ κι αν θα πάνε κάπου αλλού που θα εξυπηρετούν καλύτερα τα 
γεωστρατηγικά συμφέροντα και τις επεμβάσεις που θέλει να κάνει το ΝΑΤΟ απανταχού 
της γης. 

Με αυτή την έννοια εμείς δε στηρίζουμε τέτοιου είδους ψηφίσματα. 
Τσαβδαρίδης: Προκαλεί αλγεινή εντύπωση η τοποθέτηση μιας δημοτικής 

συμβούλου που λέει ότι δεν την ενδιαφέρει η παραμονή του Β΄ Σώματος Στρατού στη 
Βέροια, δεν την ενδιαφέρει τι θα γίνει με τους ανθρώπους που υπηρετούν εδώ και που 
αύριο δεν ξέρουν που θα υπηρετούν, δεν την ενδιαφέρουν που περίπου 3-4.000.000€ 
εισρέουν στην τοπική οικονομία της Ημαθίας,  δεν την ενδιαφέρει  η εθνική ασφάλεια της 
χώρας και όλα αυτά ακυρώνονται γιατί κατά τη γνώμη της κ.Σοφρόνωφ και του 
κ.Μελιόπουλου κακώς συμμετέχει στο ΝΑΤΟ. 

Χύνετε κροκοδείλια δάκρυα ως δημοτική παράταξη και κάνατε ερωτήσεις για τους 
ανθρώπους που δουλέψανε υπερωριακά στο έργο της ανάπλασης. 

Το ίδιο ενδιαφέρον επιδείξατε για τους εργαζομένους που έχασαν τη δουλειά τους 
από την Τυποεκδοτική, τον 902 οι οποίοι απολύθηκαν… 

Πρόεδρος: Δεν είμαστε σε αμφιθέατρο φοιτητικό κ.Μελιόπουλε. Δε μπορείτε να 
φωνάζετε ή να χειροκροτείτε επειδή διαφωνείτε. 

Τσαβδαρίδης: Επέδειξαν τέτοιο ενδιαφέρον για τους ανθρώπους που έχασαν τη 
δουλειά τους εκεί, που έμειναν άνεργοι και που κατά γενική ομολογία συνέβαιναν σημεία 
και τέρατα σε σχέση με τις συνθήκες εργασίας των ανθρώπων αυτών; Άλλα υπέγραφαν και 
άλλα έπαιρναν κι ήταν αντικείμενο στυγνής εκμετάλλευσης του Κ.Κ.Ε.; 

Δε μπορείτε κύριοι να πουλάτε τρέλα με τους εργαζόμενους, να νοιάζεστε δήθεν 
για τα εργασιακά δικαιώματα και οι πρώτοι που τα καταπατάτε να είστε εσείς οι ίδιοι. 

Καταλάβετε ότι ο κόσμος έχει άποψη για εσάς και ότι πλέον λέτε δεν αγγίζει τον 
κόσμο γιατί οι πρώτοι που παραβιάζετε τα εργασιακά δικαιώματα είστε εσείς. 

Αγγέλογλου: Υπάρχει πάλι ένα αντιφατικό και οξύμωρο ήδη από τη σύνταξη του 
δευτέρου θέματος. 

Ο συμπλεκτικός σύνδεσμος «και» μπερδεύει λίγο τα πράγματα. 
Ήθελα να ξέρω αν η Πολιτεία έχει αποφασίσει να συγχωνεύσει τα Σώματα για να 

κερδίσει πόρους, αυτή η πρεμούρα να το εμφανίσετε σαν εθνικό θέμα από τη μια πλευρά κι 
από την άλλη να γίνει με συνοπτικές διαδικασίες συγχωνεύοντας τα δύο θέματα σε ένα κι 
υπερθεμάτισε μάλιστα ο κ.Παπαδόπουλος. 

Προς τι η πρεμούρα; 
Νομίζω κι επιμένω ότι είναι φθηνός λαϊκισμός. Και θα το πω απλά και παραβολικά: 

«Στέλνουν ψηφίσματα οι βάτραχοι αλλά τα αγνοεί η λίμνη». 
Βασιάδης: Αν διαφαίνεται βούληση της Πολιτείας, να μετακινήσει το Β΄ Σώμα 

Στρατού από τη Βέροια σε κάποια άλλη περιοχή ή να το καταργήσει τελείως, βεβαίως 



πρέπει να υπάρξει έντονη αντίδραση από την τοπική κοινωνία και το Δ.Σ. που είναι το 
κυρίαρχο όργανο της πόλης, προκειμένου αυτή η πολιτική να ανατραπεί. 

Αν τελικά αυτή η πολιτική δεν είναι με ευθύνη άμεση της Πολιτείας, αλλά 
υπαγορεύεται από συμμαχικές τελικές επιλογές, τότε η φωνή μας μέσω του ψηφίσματος θα 
πρέπει να είναι δέκα φορές πιο δυνατή και να έχει και στόχο και τη συμμαχική επιλογή που 
υπαγορεύεται στη Ελληνική Πολιτεία. 

Δήμαρχε, Πρόεδρε και κύριοι συνάδελφοι το να ζητήσουμε την παραμονή μιας 
υπηρεσίας υπάγεται σε μια γενικότερη πολιτική που έχει καταγράψει το Δ.Σ. στο σύνολο 
της πρόθεσης να αποψιλωθεί η περιοχή μας από υπηρεσίες. 

Πρέπει όμως να λάβουμε υπόψη μας ότι το να ζητήσουμε να παραμείνει εδώ η έδρα 
του Β΄ Σώματος Στρατού, που δεν ήταν πάντα εδώ στη Βέροια, είδαμε ότι τα τελευταία 
χρόνια να αποψιλώνεται, με την αφαίρεση, κατάργηση και μετακίνηση υπηρεσιών, όπως 
ήταν η ΤΑΞΥΠ που καταργήθηκε για να μεταφερθεί στο Γ΄ Σώμα Στρατού και το ΚΥΧΝΕ 
που υποστήριζε δυναμικά την υπόθεση της δημόσιας υγείας στην περιοχή. 

Εκτιμώ ότι σε χρόνο που θα επιλεγεί από τις υπηρεσίες σας η από εσάς, το θέμα θα 
επανέλθει μέσα στα πλαίσια διαμόρφωσης μιας εισήγησης πλέον και όχι ενός απλού 
ψηφίσματος, προκειμένου όλες οι υπηρεσίες που έχουν καταργηθεί να ανακτηθούν και να 
αναδειχθεί το  Β΄ Σώμα Στρατού ως ένας οργανισμός του οποίου η παρουσία θα εγγυάται 
όχι μόνο την εθνική ασφάλεια αλλά και την ανάπτυξη του τόπου μας. 

Κατόπιν τούτου θεωρώ Πρόεδρε ότι η υπερψήφιση του ψηφίσματος σε αυτή τη 
φάση πρέπει να γίνει, χωρίς όμως να επαναπαυθούμε σε αυτό. 

Β.Παπαδόπουλος: Θα πω πάλι το ίδιο πράγμα. Θα παρακαλέσω τα δυο ψηφίσματα 
να γίνουν ένα. Να μην κάνουμε σε κανένα τη χάρη να ψηφίσουμε το ψήφισμα που μας 
προτείνει και το δικό μας ψήφισμα, που αφορά τον τόπο μας, να περάσει έτσι. 

Σοφρόνωφ: Αγαπητοί συνάδελφοι, ξέρετε τι παρατηρώ καιρό τώρα;  
Όταν κάποιος δυσκολεύεται να επιχειρηματολογήσει για τη θέση που παίρνει, 

υπεύθυνα, ενάντια σε λαϊκά δικαιώματα και κατακτήσεις, γιατί κ. Τσαβδαρίδη δεν το 
κάνετε μόνο εσείς (έχει προηγηθεί και άλλος, στο ίδιο Δ.Σ.), τότε καταφεύγετε στην 
τελευταία δυνατότητα που έχετε, είτε τη συκοφαντία είτε τη λασπολογία. 

Θέλω αυτά που είπατε, αν μπορούσατε να τα τεκμηριώσετε, να καθίσουμε να τα 
συζητήσουμε. Για την Τυποεκδοτική και για τον 902 έχουμε απαντήσει άπειρες φορές.  

Αυτές οι επιχειρήσεις ήταν οι μόνες που τον καιρό της ανάπτυξης, αλλά και όσο 
άντεξαν κάτω από τη ανταγωνιστικότητα που εσείς επιβάλλετε με τις πολιτικές σας, ήταν 
οι μόνες που πλήρωναν τους εργαζομένους με βάση τις κλαδικές συμβάσεις.  

Ξέρετε πολύ καλά πόσο μεγάλες ήταν αυτές οι κλαδικές συμβάσεις. Δε σας έπιασε 
ο πόνος όμως για τα Μ.Μ.Ε., τα οποία σας στηρίζουν, στα οποία το 50% των εργαζομένων 
το έχουν πετάξει στο δρόμο, χωρίς αποζημιώσεις, απλήρωτους. 

Τα δικά σας Μέσα φαίνεται ότι ξέρετε να τα στηρίζετε καλά. Μην καταφεύγετε σε 
αντικομμουνισμό γιατί είναι επικίνδυνο κ. Τσαβδαρίδη. Όταν κάποιος καταφεύγει στον 
αντικομμουνισμό, αυτό που περιμένει ο λαός είναι τσάκισμα του κινήματος κι αυτό το 
αποδεικνύει η ιστορική μνήμη κι εμπειρία. Μην κάνετε τέτοιους ακροβατισμούς κ. 
Τσαβδαρίδη. 

Παυλίδης: Πρόεδρε διαδικαστικά θέλω να πω κάτι. Είναι η τελευταία μέρα της 
χρονιάς και αυτά που λέγονται είναι εκτός θέματος. Σας παρακαλούμε κάντε κάτι. 

Πρόεδρος: Ζητώ την κατανόησή σας κ.Παυλίδη καθότι είναι η τελευταία μέρα. 
Αγγέλογλου: Το θέμα Πρόεδρε προσφέρεται για ηθική και λαϊκιστική 

εκμετάλλευση και είναι ίδιον των εντολοδόχων κρυφομνημονιακών να αποσείσουν την 
ενοχή τους από την οικονομική δυστυχία που επέβαλλαν στον ελληνικό λαό και να 
στρέψουν την προσοχή του κοσμάκη, αλλά και να ασκηθούν μπροστά από τις εθνικιστικές 
εξάρσεις ακραίων πολιτικών σχηματισμών.  

Θα συνιστούσα λοιπόν να σεβαστούν τα εθνικά θέματα και να μην εμφανίζονται ως 
κήνσορες, θεράποντες και πλειοδοτόντες, ενώ ο βουτηγμένος στη δυστυχία και φτώχεια 
ελληνικός λαός αγωνιά για το ψωμί του, το μεροκάματο, το περιβάλλον, την εξάρτηση από 



τους φόρους και να έχει ένα επιπλέον εφιάλτη που του προκαλούν οι καλοθελητές της 
εσωτερικής τρόικας, με τις κινδυνολογίες τους. 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με το σχέδιο ψηφίσματος, όπως διατυπώθηκε από τη 
Δήμαρχο; 

Μέλη: Ναι. 
Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Ι.Αγγέλογλου, Ι.Σοφρόνωφ και 

Γ.Μελιόπουλος. 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Την εισήγηση της Δημάρχου. 
2.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
3.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης) και του 
άρθρου 96 του Ν.3463/2006. 

Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 
 1.- Εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος: 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας, δηλώνει απερίφραστα την αντίθεσή του στην 
εισήγηση που έχει γίνει από το Συμβούλιο Αρχηγών Γενικών Επιτελείων (ΣΑΓΕ) για 
κατάργηση του Β΄ Σώματος Στρατού, το οποίο εδρεύει στην πόλη της Βέροιας από το 
1962! 

Μισό αιώνα μετά την εγκατάσταση του Σώματος στην πόλη μας και έναν ολόκληρο 
αιώνα από την ίδρυσή του, το Β΄ Σώμα Στρατού έχει να επιδείξει τεράστιο εθνικό αλλά και 
κοινωνικό έργο. 

Η Βέροια, αλλά και ευρύτερα η περιοχή, έχει άρρηκτα συνδεμένη τη σύγχρονη 
ιστορία των τελευταίων 50 ετών με την παρουσία και λειτουργία του Β΄ Σώματος Στρατού 
στις παρυφές της πόλης. 

Η παρουσία του Στρατηγείου στην πόλη μας, αποτελεί σημαντικό παράγοντα που 
συμβάλλει τόσο στην οικονομική όσο και στην κοινωνική ζωή. Ο Δήμος ανέκαθεν 
διατηρούσε μέχρι σήμερα άριστες σχέσεις με τα στελέχη του Β΄ Σώματος Στρατού και 
μέσα από αμοιβαία συνεργασία όποτε χρειάστηκε παράχθηκε σημαντικό και ωφέλιμο έργο 
για τις δύο πλευρές. 

Η πρόταση που προωθείται σήμερα από στελέχη του στρατεύματος με 
τεχνοκρατικά κριτήρια, είναι σαφώς υποκειμενική και δε λαμβάνει υπόψη τις 
σημαντικότερες παραμέτρους που αφορούν την προαιώνια σχέση και το ρόλο του στρατού 
μέσα στην κοινωνία. 

 Το Β΄ Σώμα Στρατού και η κοινωνία της Βέροιας πορεύτηκαν αυτά τα 50 χρόνια 
ειρήνης δημιουργικά και με ρυθμούς παράλληλης ανάπτυξης, κάτι το οποίο οι Στρατηγοί 
δε λαμβάνουν ούτε στο ελάχιστο υπόψη τους, όπως δε λαμβάνουν υπόψη την εκατόχρονη 
ιστορική πορεία του σχηματισμού, την οποία θέλουν να τερματίσουν οριστικά, κόβοντας 
τους δεσμούς του σύγχρονου ελληνικού στρατού με την ιστορία του. 

Η Βέροια θέλει  να συνεχίσει να πορεύεται στο μέλλον μαζί με το ιστορικό της 
Στρατηγείο και απαιτεί να σταματήσει τώρα το ξήλωμα του Στρατού και η διάλυση του Β΄ 
Σώματος Στρατού. 

Πριν ένα χρόνο περίπου, το ΚΥΣΕΑ απέρριψε παρόμοια πρόταση κατάργησης του 
Β΄ Σώματος Στρατού προστατεύοντας την επιχειρησιακή αρτιότητα του στρατού αλλά και 
την ιστορική συνέχεια του Στρατηγείου μας στην πόλη της Βέροιας. Τι άλλαξε από τότε; 

Το ίδιο ζητάμε να συμβεί και τώρα, με μια απόφαση που οριστικά και αμετάκλητα 
θα βάζει τέλος σε σχέδια αποδόμησης του στρατού και διάρρηξης της σχέσης του με την 
τοπική κοινωνία. 

Το Δ.Σ. Βέροιας καλεί τους θεσμικούς φορείς να υποστηρίξουν το αίτημα και 
ιδιαίτερα την ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας και τους Δήμους της Κεντρικής Μακεδονίας. 

2.- Το παρόν ψήφισμα να κοινοποιηθεί στην Π.Ε.Δ. Κ.Μακεδονίας, στα τοπικά 
έντυπα και ηλεκτρονικά Μ.Μ.Ε. 

    
 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  783 / 2012 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Νικόλαος Μαυροκεφαλίδης 

 
 

Δημητρούλα Γκέκα 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Δ. Δάσκαλος  Δ. Κουλουριώτης  
Μ. Σουμελίδης     
Θ. Θεοδωρίδης     
Γ. Μιχαηλίδης   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Α.  Λαζαρίδης  Ι. Λιάτσου  
Ν.  Τσιαμήτρος  Ε. Εμμανουηλίδης  
Β. Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου  Ε. Κελεσίδης  
Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου  Ν. Αγγέλου  
Π. Παυλίδης     
Τ. Χατζηαθανασίου     
Θ. Αγγελίνας     
Λ. Πουλασουχίδης     
Κ. Βοργιαζίδης     
Χ. Κούτρας     
Χ. Γαϊτάνου     
Π. Τσαπαρόπουλος     
Α. Καγκελίδης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Θ. Κορωνάς     
Γ. Κάκαρης     
Β. Παπαδόπουλος     
Κ. Κουτσαντάς     
Λ. Τσαβδαρίδης     
Α.  Νεστορόπουλος     
Α. Γκαμπέσης     
Κ. Κοστογλίδου     
Α. Βασιάδης     
Β. Γιαννουλάκης     
Χ. Τσιούντας     
Ε. Γουναράς     
Κ. Παναγιωτίδης  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  30-01-2013 

Ο Αναπληρωτής Δημάρχου 
 
 
 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΑΥΡΟΚΕΦΑΛΙΔΗΣ 

Α. Παπαδόπουλος 
Σ.  Κουμτσίδης 
Ι. Σοφρόνωφ-Ταμπάκη 
Γ. Μελιόπουλος 
Ι. Αγγέλογλου 
  
  
  

 
 
 
 
 


